



开栏语

2012年3月,东营市第七届人大一次会议开幕,《政府工作报告》让东营市人民第一次接触到了“生态文明典范城市”,也迎来了全面建设生态文明典范城市的开局。一时间,投资、物价、高新技术产业、服务业、城区改造、城市公园、生态建设、污染治理、教育惠民、公共文化设施、文化惠民等一系列的关键词,每天都给东营市带来不一样的变化。

在这个收获的十月,生态文明典范城市已经走进大家的视线,已经出现在大家的生活中,不妨跟随本报的脚步,走进不同的方面,走进百姓家中,走进市民中间,真正地去感受生态文明典范城市的建设,真正地发现生态文明典范城市的变化。

从今天起,本报将推出“市民眼中的生态文明典范城市”系列报道,以市民的角度,发现我们居住的这座城市的变化和美丽! 本报记者 李沙娜

实施“增量提质”工程,加强生态绿化建设

园林绿化开启生态文明典范

本报首席记者 聂金刚

4月6日上午10时许,在东三路府前大街路口,市政园林处工作人员冒雨种植红王子锦带和牵牛来装扮城市的绿色,给市民带来一个新环境。(资料片) 本报记者 任小杰 摄



东营市实施了“增量提质”工程,生态绿化建设改变了原先单一的绿化格局,市民的居住环境越来越多姿多彩。崭新的园林绿化开启了生态文明典范,彰显了城市品位。

“城市绿景”越来越多

10月20日,家住明月小区的市民张女士和女儿来到了明月湖边游玩。放眼望去,整个明月湖公园满是玩耍和钓鱼的市民。看着女儿高兴地和其他小朋友玩闹,张女士也开始悠闲地晒着太阳。

张女士介绍,原先的生活很单一,周末只能和孩子呆在家里看电视。而现在“城市绿景”越来越多,家门口就有一个公园,这让他们一家人的生活更加精彩。

据了解,东营市今年重点改造提升10处城市公园,总面积382公顷。目前,石油大学荟萃园、供水公园、明月湖公园、鸿港公园和胜利公园均已竣工,秋月湖、锦华雕塑公园、明潭湖公园等均已完工,锦华公园将于近期开工,城市植物园项目初步景观已形成。

按照公共绿地500米服务半径的标准,建设改造街头绿地及游园29处,新增绿地837万平方米,城市绿化覆盖率达到39.7%。此外,正在实施的天鹅湖旅游度假区项

目绿化项目,东、南、西坝苗木种植已完成,完成年度总工程量的80%以上。

“城市绿廊”交织成网

路路皆绿化的风格已经渗透到东营的大街小巷。在东营中心城区居住超过20年的市民王先生见证了东营绿化的变迁,从一无所有到“城市绿廊”,东营的城市形象发生着天翻地覆的变化。

王先生说,他一开始到东城居住的时候人很少,绿化就更不用提了。“车管所往东就没有什么建筑了,绿化也跟不上,现在的绿化好了不止十倍。”

东营按照“绿随路建、有路皆绿、绿美结合”的原则,中心城区规划建设27条绿化廊道,先后实施了府前街、东二路、东三路、胜利大街、南二路(登州路—广利港段)等中心城21条主干道路建设改造暨绿化提升工程。东城区拆墙透绿工程已完成总工程量的80%以上,府前大街、东三路等已初步形成景色怡人的透绿景观。对东城区10条道路裸露地面实施了绿化补植,通过景石、水系、广场、亭廊的合理布局和植物配置,形成了点线面结合的城市绿地系统。

目前,南二路(东青高速—东三路段)绿化改造项目、黄河路及

马拉松景观大道工程、东青高速公路绿化工程(东营境内段)、城市道路完善工程等全市第二批重点建设项目已开工建设。

水系绿化越来越美

2011年5月4日,黄河路护城河水生植物绿化正式开始,9万株水生植物被种进护城里,这次绿化成为东营市水上绿化的一次试点。水生美人蕉、水生鸢尾、千屈菜,这些水生植物进入了人们的生活。

家住辽河小区的市民刘先生,他们几个老人结伴送小孩上学,回来的路上经过的护城河没有任何观赏性。而现在护城河里的植物花开的时候,他们几个老朋友有了讨论的话题。

记者了解到,按照城市园林化、园区生态化、通道景观化、水系林带化的要求,实施规划见绿、见缝插绿、拆墙透绿、拆迁增绿,大幅增加城市绿化面积,增强城市生态功能。在增加绿量的基础上整体提升绿化品质,打造生态绿化精品工程。

另外利三沟水系、东二路两侧水系均已竣工,正在启动建设广利河15.6公里沿河绿道和200公顷滨河绿带,按照植物多样性的要求,营造自然优美的沿河绿化景观。

生态文明典范已经开启。

◆市民说法◆

市民常桂亮:



园林绿化 改变生活

东营市启蒙儿童康复中心校长常桂亮见证了东营的城市变迁,其中园林绿化是他最为关心的方面。随着东营园林绿化越来越漂亮,市民的生活也受到影响,人们更加热爱这座美丽的城市了,常桂亮也深深为这一改变生活的变化而高兴。

常桂亮表示,环境能影响人的性格,他创办的东营市启蒙儿童康复中心改变了自闭症儿童的生活,“环境很影响孩子的成长,孩子

们见到越来越漂亮的城市,性格也渐渐变得开朗起来。”

常桂亮说,现在城市公园的数量越来越多,绿地面积也在增加,让这座城市更加有生机和活力。现在人们在工作之余有了休闲的场所,也有了锻炼身体的地方。“人们的生活习惯越来越健康,都愿意呼吸到新鲜空气,更加回归自然了,漂亮的环境确实改变了我们的生活习惯。”

市民马云玲:



城市越来越漂亮

市民马云玲一直居住在东营,见证了东营城区园林绿化的变迁。看着城市环境变得越来越美,在这样的城市中居住的幸福指数倍增。

王女士介绍,园林绿化让整个城市大变样,城市的变化大家都看在眼里。以前的景观绿化太单一,绿化除了冬青就是松树,放眼望去不少绿色,可是观赏性太低,让行走在路边的市民有疲惫和压抑感。

“现在的城区已经园林化了,走在上班的路上心情自然高兴了。”王女士说,现在光府前街上的绿化作物就有十几种,连每个路口都改造成了小花园。矮牵牛、万寿菊、郁金香等等,每到一季,市民就会有一次惊喜,让人们等红灯的时间不再枯燥。

王女士说,城市变化越来越大,越来越漂亮,舒适、惬意的居住环境让东营人的生活质量明显提升,“这才是我们想要的生活。”



- 国家级重点风景名胜区
- 国家AAAA级旅游景区
- 国家地质公园
- 全国重点文物保护单位

重阳佳节登云门 寿比南山福并臻

青州云门山、驼山、范公亭、偶园景区10月20日--28日期间,60岁以上老年人持身份证可免费参观游览景区。

青州云门山、驼山风景名胜区欢迎您

